
  
Der Minister für Wirtschaft, Arbeit und Gesundheit hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 1. Juni 2017 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Prof. Dr. Ralph Weber und Christoph Grimm, Fraktion der AfD 
 
 
Beschneidung in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Der Landesregierung liegen nur die Fälle von medizinisch indizierten Beschneidungen vor.  

 

 

 
1. Wie viele Fälle von medizinisch indizierten oder religiösen 

Beschneidungen gab es in den vergangenen Jahren seit 2005 in 

Mecklenburg-Vorpommern (bitte auflisten nach Zweck, Anzahl, 

Geschlecht und Jahr)? 

 

 

 

Krankenhausfälle ICD10=N47 Vorhauthypertrophie, Phimose und Paraphimose  

 

Jahr Fälle 

2005 170 

2006 160 

2007 157 

2008 168 

2009 153 

2010 126 

2011 145 
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Jahr Fälle 

2012 145 

2013 168 

2014 146 

2015 125 
 

Quelle: Statistisches Amt M-V. 

 

 

 
2. Wie viele Beschneidungen wurden von den unterschiedlichen 

Religionsgemeinschaften in den vergangenen Jahren seit 2005 ausge-

führt (bitte auflisten nach Religion, Konfession, Anzahl und Jahr)? 

 

 

 

Hierzu liegen der Landesregierung keine Angaben vor. 

 

 

 
3. Wie viele der religiösen Beschneidungen wurden von einem appro-

bierten Arzt ausgeführt? 

 

 

 

Hierzu liegen der Landesregierung keine Angaben vor. 

 

 


